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Souhrn významných legislativních událostí
18.4.2017 – 23.4.2017
Společenství vlastníků bytů možná získají přednostní právo na částečné uhrazení pohledávek na
správu domů po neplatičích. Schválil to Senát v rámci senátorského návrhu novely, kterou poslal
Sněmovně k projednání. Současně požádal poslance, aby novelu schválili už v prvním čtení kvůli
končícímu volebnímu období. Novelou se bude zabývat také vláda.

Vláda

19. dubna 2017

Vláda schválila Babišův návrh na zdanění korunových dluhopisů
Vláda schválila návrh na zdanění výnosů z korunových dluhopisů, který předložil jako poslanecký
návrh zákona vicepremiér a ministr financí Andrej Babiš (ANO). Nikdo z ministrů nebyl proti,
informoval na twitteru mluvčí kabinetu Martin Ayrer. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD) ale už před
jednáním vlády vyjádřil pochybnosti o tom, zda Sněmovna stihne do konce volebního období normu
projednat.

Vláda nesouhlasí se zákazy řízení za drogové delikty
Vláda nesouhlasí s tím, aby soudy mohly za jakékoli trestné činy spáchané pod vlivem drog ukládat
zákaz řízení motorových vozidel nebo letadel. K návrhu poslanců ČSSD dnes přijala negativní
stanovisko, protože tuto sankci nepovažuje za přiměřenou, řekl na tiskové konferenci ministr pro
lidská práva a šéf legislativní rady vlády Jan Chvojka (ČSSD). Zákonem se bude zabývat Sněmovna,
může ho přijmout i přes nesouhlas kabinetu.

Poslanecká sněmovna

19. dubna 2017

Širší pravomoci NKÚ by Sněmovna mohla opět schválit
Rozšíření pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) zřejmě bude mít ve Sněmovně opět šanci
na schválení. Ústavní novelu i související změnu zákona o úřadu dnes podpořil ústavně-právní výbor
hlasy přítomných členů za vládní ČSSD a hnutí ANO a opoziční KSČM a Úsvit. Naopak výbor pro
veřejnou správu k normám stanovisko nezaujal

Výbor chce úpravy novely proti diskriminaci pracovníků z EU
Sněmovní ústavně-právní výbor chce změny v novele, podle níž by úřad ombudsmanky dostal
pravomoc kontrolovat, zda nejsou zahraniční pracovníci ze zemí Evropské unie v ČR diskriminováni
kvůli cizí státní příslušnosti. Předlohu s úpravou dnes doporučil plénu schválit, začátkem května ji
ještě projedná garanční petiční výbor.

Bezpečnostní výbor podpořil ústavní novelu o nošení zbraní
Sněmovní bezpečnostní výbor dnes doporučil poslancům schválit novelu ústavního zákona, podle níž



by majitelé legálně držených zbraní získali právo zasáhnout v případě potřeby k zajištění bezpečnosti
Česka. Hlasování předcházela bouřlivá debata, proti však nakonec hlasoval pouze Ivan Gabal (KDU-
ČSL). Příznivci návrhu mimo jiné kritizovali direktivu Evropské unie, která zpřísňuje vlastnictví
zbraní. Odpůrci normy hovořili o zneužívání práva a obcházení evropské legislativy.

Výbor podpořil novelu upravující přechod na vysílání DVB-T2
Sněmovní hospodářský výbor dnes doporučil schválit vládní novelu zákona o elektronických
komunikacích, která má zajistit přechod na digitální televizní vysílání ve formátu DVB-T2. Poslanci
odmítli většinu pozměňovacích návrhů. Přijali pouze jeden, který stanoví, že ukončení vysílání v
dosavadním formátu DVB-T může vláda stanovit nejpozději na 1. únor 2021. Tuzemské domácnosti
by tato změna měla podle odhadů vlády stát téměř pět miliard korun za pořízení nových přijímačů.

20. dubna 2017

Dlouhodobě nemocní zaměstnanci asi budou brát vyšší nemocenskou
Zaměstnanci v delší pracovní neschopnosti zřejmě budou brát vyšší nemocenskou. Sněmovna by
měla úpravu podle dnešního doporučení sociálního výboru schválit v rámci vládní novely o pojistném
na sociální zabezpečení, jež má podnikatelům zjednodušit administrativu spojenou s placením
odvodů.

Rentu pro bývalé ústavní soudce poslanci patrně nezavedou
Rentu pro bývalé ústavní soudce poslanci pravděpodobně nezavedou. Emeritní členové Ústavního
soudu by ale mohli dostat zákonnou možnost vytvořit kolegium jako poradní orgán. Vyplývá to z
úprav poslanecké novely o Ústavním soudu, které dnes podpořil sněmovní ústavně-právní výbor.
Členové výboru se většinově shodli na tom, že o rentu by se začali po schválení novely v původní
podobě hlásit další lidé ve státních službách.

Automatické přidělování kauz soudcům Sněmovna možná neomezí
Automatické a náhodné přidělování kauz soudcům, které chce prosadit ministerstvo spravedlnosti
novelou občanského soudního řádu, Sněmovna možná neomezí. Ústavně-právní výbor dnes
nepodpořil žádnou z poslaneckých úprav na zúžení navrhovaného systému. Kritika vůči němu přitom
zní z obou nejvyšších soudů i ze Soudcovské unie.

Senát

19. dubna 2017

Otcové získají nárok na týdenní dovolenou po narození dítěte
Otcové získají nárok na týdenní placenou dovolenou po narození dítěte. Dobrovolní hasiči a další
záchranáři budou pobírat vyšší nemocenskou. V novele o nemocenském pojištění, jež předpokládá i
rozšíření nároku na sirotčí důchod, to dnes schválil Senát.

Senát je proti zkracování lhůt na přebírání norem EU
Senát se ve shodě s vládou postavil proti snaze Evropské komise, která by chtěla členským zemím
zkrátit lhůty na přebírání evropských norem do národních právních předpisů. Senátoři se dnes shodli
na tom, že by to spolu s plánem komise na co nejrychlejší ukládání sankcí členským státům zvýšilo
riziko nesprávného převzetí směrnic.

Senát zrušil plošné výjimky ze zveřejňování smluv v registru
Senát dnes schválil zrušení plošných výjimek ze zveřejňování smluv v jejich registru. Postavil se dnes



proti tomu, aby se výjimky vztahovaly na státní, krajské či obecní firmy. Výjimku by měl mít pouze
národní podnik Budějovický Budvar, úlevy by měla mít také zdravotnická zařízení. Změny nyní
posoudí Sněmovna.

Senát schválil zpoplatnění plastových tašek v obchodech
Senát schválil novelu zákona o obalech, která od příštího roku znemožní zákazníkům získat v
obchodech zadarmo plastové tašky, v nichž by si mohli odnést zboží. Bezplatné by mohly zůstat jen
tenké sáčky, například na pečivo či masné výrobky. Změna zákona má v návaznosti na předpisy
Evropské unie omezit objem plastového odpadu. Novelu nyní dostane k podpisu prezident.

Zkušení referenti státních úřadů nebudou muset mít maturitu
Zkušení referenti státních úřadů nebudou muset mít maturitu, aby se stali státními zaměstnanci ve
služebním poměru. Výjimku pro ně přinese novela o státní službě, kterou dnes schválil Senát.
Maturitu nebudou muset mít úředníci starší 50 let s nejméně dvacetiletou praxí. Ostatní referenti
bez maturity budou mít šanci doplnit si vzdělání v příštích pěti letech.

Senát schválil obchodní dohodu mezi EU a Kanadou
Senát schválil hospodářskou a obchodní dohodu mezi Evropskou unií a Kanadou. Měla by mimo jiné
odstraněním cel a průmyslových poplatků pomoci k většímu uplatnění českých podnikatelů na
kanadském trhu. Český export do Kanady by měla zvýšit v průměru o pětinu, řekl dnes senátorům
ministr průmyslu a obchodu Jiří Havlíček (ČSSD).

Senát schválil evidenci dobíjecích stanic pro elektromobily
Veřejné dobíjecí stanice pro elektromobily budou muset být v evidenci, kterou vede ministerstvo
průmyslu a obchodu. V evidenci jsou zatím klasické čerpací stanice na benzin a naftu a stanice na
plyn. Změnu přinese novela zákona o pohonných hmotách, kterou dnes schválil Senát. Normu ještě
dostane k podpisu prezident.

Senát schválil bez výhrad úmluvu RE o potírání terorismu
Senát dnes schválil bez výhrad úmluvu Rady Evropy o prevenci terorismu z roku 2005, kterou Česko
podepsalo teprve loni jako poslední ze zemí EU. Požadovaná opatření už ČR má zapracována
zejména v trestním zákoníku či zákoně o mezinárodní justiční spolupráci, řekl dnes senátorům
ministr spravedlnosti Robert Pelikán (za ANO).

Senát schválil ratifikaci pařížské klimatické dohody
Senát dnes schválil ratifikaci pařížské klimatické dohody, která je namířena proti globálnímu
oteplování. Naopak ve Sněmovně se debata o smlouvě protahuje, poslanci zatím nedokončili ani
úvodní kolo jejího projednávání. Dohoda přitom nabyla platnosti už loni v listopadu. Ze států
Evropské unie ji vedle Česka zatím neratifikovalo podle ministra životního prostředí Richarda Brabce
(ANO) jen Nizozemsko.

20. dubna 2017

Bytová společenství možná získají část peněz od neplatičů
Společenství vlastníků bytů možná získají přednostní právo na částečné uhrazení pohledávek na
správu domů po neplatičích. Schválil to dnes Senát v rámci senátorského návrhu novely, kterou
poslal Sněmovně k projednání. Současně požádal poslance, aby novelu schválili už v prvním čtení
kvůli končícímu volebnímu období. Novelou se bude zabývat také vláda.

Senát umožnil Českým drahám znovu se ucházet o veřejné zakázky
Senát umožnil státním podnikům s listinnými akciemi, aby se mohly znovu ucházet o veřejné



zakázky. Schválil dnes novelu, která se v praxi týká zejména Českých drah. Ty se podle současné
podoby zákona o veřejných zakázkách nemohou účastnit tendrů na provoz na železničních tratích.
Důvodem je, že mají akcie v listinné podobě a podle zákona o Českých drahách je nemohou
zaknihovat.

Prezident

19. dubna 2017

Zeman vyhlásil termín voleb podle očekávání na 20. a 21. října
Prezident Miloš Zeman oficiálně vyhlásil termín voleb do Poslanecké sněmovny. Konat se budou
podle očekávání v pátek 20. a v sobotu 21. října, tedy v nejzazší termín, který mohl prezident vybrat.
ČTK to dnes sdělil Zemanův mluvčí Jiří Ovčáček. Zeman již termín voleb oznámil na začátku dubna.
Za den vyhlášení voleb se považuje až den, kdy určené datum vyjde ve Sbírce zákonů. Vyhlášením
voleb začínají běžet lhůty pro úkony, které jsou součástí přípravné fáze voleb.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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